

# 老年是智慧的編織之處

教宗最後一次談論關於老年價值主題的省思，同時也反思了聖母瑪利亞是如何向我們揭示了在死亡中天主預許的新生命。

2022年8月24日

教宗方濟各8月24日在例行的週三公開接見活動的要理講授中，以對耶穌的母親聖母瑪利亞的蒙召升天的反思

結束了關於“老年價值”主題的系列講授。

教宗以新約聖保祿的書信《羅馬書》（參閱：羅八22-24）為省思的依據展開他的要理講授。在該書信中，聖保祿將分娩的痛苦比作“我們肉身的救贖”。教宗表示，榮福童貞瑪利亞的蒙召升天，照亮著我們人生之旅的終點，在西方拉丁教會和東方教會的傳統中對聖母升天有不同的描繪。“在西方的傳統中，我們凝視著被舉起、籠罩在榮耀的光輝中的聖母；在東方的傳統中，她被描繪成在側臥睡眠中，身邊簇擁著在祈禱中的諸位宗徒，而復活的上主將她抱在手中，她如同一個女嬰孩”。

接著，教宗說道：“在聖母瑪利亞與復活的基督重聚的神聖行動中，不僅僅超越了人類死亡的正常肉體腐朽，而且還預示了獲得天主生命的肉身升天。”

隨後，教宗表示，耶穌經常用婚宴或與朋友的慶祝來描述天堂。教宗解釋，這些圖像幫助我們期待來世的生命和“天主創造性的愛”。教宗說：“在我們的晚年，生活中許多重要的細節，即輕撫、微笑、手勢、一個被賞識的努力、意外的驚喜、熱情好客的愉悅和一個忠誠的紐帶變得更加重要。”

“老年是編織智慧之處，這智慧反過來照亮著年輕一代和整個團體的生活。我們整個的生命就像一粒種子，它必須被埋葬，才能開花結果。”人類的生命“就如世界上所有的生命一樣將會誕生”（參閱：若十六21-23）。最後，教宗總結道：“肉身復活後的生命將比我們在此塵世品嘗過的更加生氣蓬勃千千萬萬倍（參閱：谷十28-31）。”

（梵蒂岡新聞網）

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/article/  
Lao-Nian-Shi-Zhi-Hui-De-Bian-Zhi-Zhi-  
Chu/](https://opusdei.org/zht/article/Lao-Nian-Shi-Zhi-Hui-De-Bian-Zhi-Zhi-Chu/) (2026年2月1日)